Lista de exercicios do capitulo 21 Halliday e Resnick vol 3- 8° edicao

1 A Figura 21-13 mostra quatro sistemas nos quais particulas
carregadas sao mantidas fixas sobre um eixo. Em quais desses sis-
temas existe um ponto a esquerda das particulas no qual um elé-
tron estaria em equilibrio?
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FIG. 21-13 Perguntal.

3 A Figura 21-15 mostra quatro sistemas nos quais cinco parti-
culas carregadas estdo dispostas ao longo de um eixo com espa-
camento uniforme. O valor da carga estd indicado para todas as
particulas, a nao ser a particula central, que possui a mesma carga
nos quatro sistemas. Coloque os sistemas na ordem do médulo
da forca eletrostdtica total exercida sobre a particula central, em
ordem decrescente.
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FIG. 21-15 Pergunta 3.



5 A Figura 21-17 mostra trés sistemas constituidos por uma
particula carregada e uma casca esférica com uma distribuicdo de
carga uniforme. As cargas sdo dadas e os raios das cascas estjo
indicados. Ordene os sistemas de acordo com o médulo da for¢a
exercida pela casca sobre a particula. em ordem decrescente.
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FIG. 21-17 Pergunta 5.

PROBLEMAS

secao 21-4 Lei de Coulomb

*1 Qual deve ser a distdncia entre a carga pontual g, = 26,0 nC
¢ a carga pontual ¢, = —47,0 uC para que a forga eletrostitica
entre as duas cargas tenha um moédulo de 5,70 N?

*2 Duas particulas de mesma carga sdo colocadas a 3.2 X 107
m de distancia uma da outra e liberadas a partir do repouso. A
aceleracdo inicial da primeira particula é 7.0 m/s’ e a da segunda
¢ 9,0 m/s”. Se a massa da primeira particula é 6,3 X 1077 kg, deter-
mine (a) a massa da segunda particula; (b) o médulo da carga de
cada particula.

*3 Uma particula com uma carga de +3,00 X 107 C esta a
12.0 cm de distancia de uma segunda particula com uma carga de
—1.50 X 107 % C. Calcule o mddulo da forg¢a eletrostdtica entre as
particulas.

*5 Da carga Q que uma pequena esfera contém inicialmente,
uma parte g € transferida para uma segunda esfera situada nas
proximidades. As duas esferas podem ser consideradas como car-

gas pontuais. Para que valor de ¢/Q a forca eletrostatica entre as
duas esferas é maxima?



*6 Na descarga de retorno de um relampago tipico, uma cor-
rente de 2,5 X 10* A é mantida por 20 us. Qual é o valor da carga
transferida?

*¢7 Duas esferas condutoras iguais, mantidas fixas, se atraem
mutuamente com uma forca eletrostatica de 0,108 N quando a
distdncia entre os centros € 50,0 cm. As esferas sao ligadas por um
fio condutor de didmetro desprezivel. Quando o fio é removido,
as esferas se repelem com uma forga de 0,0360 N. Supondo que
a carga total das esferas era inicialmente positiva, determine: (a)
a carga negativa inicial de uma das esferas; (b) a carga positiva
inicial da outra esfera.

**11 Na Fig. 21-24, trés particulas carregadas estdo sobre um
eixo x. As particulas 1 e 2 sdo mantidas fixas. A particula 3 estd
livre para se mover, mas a forga eletrostitica exercida sobre ela
pelas particulas 1 e 2 € zero. Se L;y = Ly, qual € o valor da razdo
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¢+15 Na Fig. 21-28, a particula 1, de carga +1,0 uC, e a particula
2, de carga —3,0 uC, sido mantidas a uma distdncia L = 10,0 cm
uma da outra sobre um ¢ixo x. Determine (a) a coordenada x ¢ (b)
a coordenada v de uma particula 3 de carga desconhecida g; para
que a forga total exercida sobre ela pelas particulas 1 ¢ 2 seja nula.
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*+19 Na Fig. 21-28, a particula 1, de carga +gq, e a particula 2,
de carga +4,00g,sdo mantidas a uma distancia L = 9,00 cm sobre
um eixo x. Se um particula 3 de carga ¢, permanece imovel ao ser
colocada nas proximidades das particulas 1 e 2, determine (a) a

razdio qs/q; (b) a coordenada x da particula 3; (c) a coordenada y
da particula 3.

25 O mddulo da forga eletrostitica entre dois ions iguais sepa-
rados por uma distdncia de 5,0 X 107""m € 3,7 x 107" N. (a)
¢ a carga de cada ion? (b) Quantos elétrons estao “faltando™
cada fon (fazendo, assim, com que o ion possua uma
trica diferente de zero)?

*27 Quantos elétrons é preciso remover de uma moeda para
deixd-la com uma carga de +1,0 x 10 7 C?

*28 Duas pequenas gotas d’dgua esféricas, com cargas iguais
de —1,00 x 107" C, estdo separadas por uma distincia entre os
centros de 1,00 em. (a) Qual € o valor do médulo da forga eletros-

tatica a que cada uma esta submetida? (b) Quantos elétrons em
excesso possui cada gota?



